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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 
γνωρίζουμε ότι η πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας, καθώς και η εξασφάλιση 
περιβάλλοντος ασφαλείας για τους πολίτες αποτελεί πρώτιστο μέλημα για το Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται 
σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020 - 2024) και στο 
Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (2021 - 2025). Βάσει αυτών 
προβλέπονται δράσεις, οι οποίες -μεταξύ άλλων- εστιάζουν στην αντιμετώπιση των πάσης 
φύσεως ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος και την τήρηση της νομιμότητας. 

Συγκεκριμένα, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει ειδικά 
επιχειρησιακά σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές 
εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη 
παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε 
συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται 
και επανεκτιμώνται. 

Στην κατεύθυνση αυτή, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις 
αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για τον 
επαναπροσδιορισμό του επιχειρησιακού σχεδιασμού με βάση τα τοπικά χαρακτηριστικά κάθε 
περιοχής και την εντατικοποίηση των στοχευμένων αστυνομικών δράσεων σε περιοχές με 
αυξημένα προβλήματα αστυνομικής φύσης, αφετέρου δε για την αυξημένη, εμφανή 
αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών και τη διενέργεια 
επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο τη διασφάλιση της νομιμότητας και την 
εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.), 
υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της -συμπεριλαμβανομένης της διαλαμβανόμενης στην εν θέματι 
Ερώτηση περιοχής [Αψίδα του Γαλέριου (Καμάρα)]- τα υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια 
και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της, πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε. κ.α.), 
διενεργούνται -σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- στοχευμένοι και συστηματικοί 
έλεγχοι,  αλλά  και  εξειδικευμένες  δράσεις  (εποχούμενες  περιπολίες,  εξορμήσεις,  συγκρότηση  
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συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την πρόληψη, 
αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, κατασταλτική αντιμετώπιση κάθε μορφής 
παραβατικών συμπεριφορών, καθώς και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των 
πολιτών. 

Σε κάθε δε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων 
προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Θ. εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και δικονομική ενέργεια, 
ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις 
κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. Εξάλλου όλα τα ζητήματα που άπτονται της 
ασφάλειας της πόλης της Θεσσαλονίκης αποτελούν αντικείμενο διαρκούς και συστηματικής 
παρακολούθησης των αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών, που εκδηλώνουν τις επιβαλλόμενες 
κατά περίπτωση ενέργειες με συνέπεια και προσοχή, συνεργαζόμενες παράλληλα με τις 
συναρμόδιες Αρχές και Φορείς. 

Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι στην Αψίδα του Γαλέριου (Καμάρα), που αποτελεί ένα από 
τα κεντρικότερα σημεία της Θεσσαλονίκης, ανά τακτά χρονικά διαστήματα λαμβάνουν χώρα 
προγραμματισμένες και μη εκδηλώσεις - συγκεντρώσεις, κατά τη διάρκεια των οποίων 
αναρτώνται πανό (με διαφορετικό κάθε φορά περιεχόμενο), στα κιγκλιδώματα που βρίσκονται σε 
ικανή απόσταση από το μνημείο και πέριξ της βάσης αυτού. Διευκρινίζεται δε ότι μετά το πέρας 
των εκδηλώσεων - συγκεντρώσεων, οι συμμετέχοντες σε αυτές κατά την αποχώρηση τους 
απομακρύνουν τυχόν αναρτηθέντα πανό από το σημείο, ενώ σε εξαιρετικές περιπτώσεις, εφόσον 
αυτό δεν συμβαίνει, ενημερώνεται άμεσα ο Δήμος Θεσσαλονίκης ως αρμόδιος για την καθαίρεσή 
τους και την επιβολή των προβλεπόμενων διοικητικών κυρώσεων. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των ως άνω Υπηρεσιών στις περιοχές 
αρμοδιότητάς τους, με σκοπό -πλέον των άλλων- την πρόληψη και αποτροπή των, όποιας 
μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών συνεχίζεται με αμείωτη ένταση. 
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